Ha ugynevezett hurkolt sokszdgeket is megengediink, amelyekben az oldalak csticsoktél kiilonb6zé pontokban is
metszik egymast — akkor a feladat allitdsa nem igaz. Az 1. dbran lathaté nyolcszog szogei 90°-osak, oldalai pedig:
AB=4,BC=8,CD=3, DE=7, EF =1, FG=5 GH =2, HA=6.
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1. dbra

A feladat allitadsat azzal a poétlolagos feltétellel igazoljuk, hogy a sokszog konvex. Tegyiik fel tehat, hogy létezik a
feltételeknek eleget tevs nyoleszog. Az egyenld szogeket jeldlje a, az oldalakat pedig a1, aq, ..., ag. Ismeretes, hogy

1080°
= 135°. Tehat a nyolcszog koré egy ABCD
téglalap irhato oly modon, hogy az a1, as, as, az oldala a téglalap AB, BC, CD, DA oldalaira esnek (2. dbra).

egy konvex nyolcszog szogeinek 6sszege 6 - 180° = 1080°, igy o =
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2. dabra

A téglalap AB és CD oldalat — melyekrsl tudjuk, hogy egyenld hossztiak — a nyoleszog oldalaival kifejezve kapjuk,
hogy

2
ai + (a2 +a8)£ = a5 + (as + aa)

2| 2

Ezt atrendezve adodik, hogy
\/52 ag + a4 —as — asg
a1 — as

)

ahol a nevez6 nem 0, mert a, és as feltétel szerint kiilonbozok. Azt kaptuk, hogy v/2 el6all két egész szam hanyadosaként,
ami ellentmond /2 irracionalis voltanak. Tehéat valoban nem létezik a kérdéses nyolcszdg.

Megjegyzések. 1. A fenti gondolatmenet ugyanugy alkalmazhaté, ha az oldalakrol csak azt tessziik fel, hogy hosszaik
kiilonb6z6 raciondlis szamok.

2. Az is konnyen belathat6, hogy ha egy konvex nyolcszog szogei egyenlGk és oldalai hossza raciondlis, akkor a
parhuzamos oldalak egyenld hossztuak.

3. Altalaban akkor és csak akkor létezik olyan konvex n-oldalt sokszog, melynek szogei egyenldk, oldalai pedig
valamilyen sorrendben 1, 2, 3, ..., n egységnyi hossztiak, ha n nem egy primszam hatvanya.



